Horoscoop van het nieuwe jaar 2015
Beste leerlingen van onze school,
het nieuwe jaar 2015 is net begonnen. Zal het goed worden? Wat denk je? Laat ons een kijkje nemen, wat de horoscoop zegt – neem het niet te serieus en veel plezier bij het lezen  


De Waterman 
(22 januari – 20 februari)
De Waterman is een heel rullige persoon. Hij probeert nooit werkelijk zijn willen door te zetten, maar als het om kerstcadeaus gaat is hij heel anders. Voornamelijk viert hij als door veel sneeuw is en hij heel groote kerstcadeaus krijgt. Als hij niet dat krijgt wat hij wil wordt hij heel boos. Hij stopt eerst als hij krijgt wat hij wil. Hij is eigenlijk altijd een gevoelig persoon maar als het om cadeaus gaat is hij heel anders. En op school vertelt hij wat leuk cadeaus hij heeft gekrijgt.

Vissen
(21 februari – 21 maart) 
Als je een vis bent, zal je veel gluk hebben. Je bent wijs en aardig en krijgt alles wat je te leven nodig hebt. Je wordt een aardigen maar ook gek vriend leren kennen. En met hem heel veel lol hebben. Jou wordt deze jaar niets ergs gebeuren – dus kun je blij zijn. Het wordt een heel goed jaar voor jou.

De ram
(21 maart – 20 april)
In het begin van het jaar lijkt jouw leven perfect tot een bepaald moment... Ga op de 18.1 niet naar buiten! Je moet heel voorzichtig zijn. Anders regent het soms kakkerlakken of zo. Maar in de zomer wordt het weer beter. Als je genoeg voor de proefwerken leert krijg je ook heel goede cijfers. En jouw grote liefde ontwikkeld gevoelens voor jou! Maar je mag niet snoeven anders loopt alles niet zo als gepland... Zo is het ook in de herfst: In goede tijden kun je met veel geluk een eenhorn aan het eind van de regenboog vinden. In slechte tijden worden jou niet alleen stenen maar ook plassen of andere hindernissen in de weg gelegd. Geef jou best! 

De stier
(22 april – 21 mei)
Het nieuwe jaar begint voor jou fantastisch! Goede cijfers, mooie weekenden en bijna alles lukt wat je aanpakt. Goed zo. Maar geef ook beetje van jou geluk verder: help je medeleerlingen, die het op school niet zo goed kunnen snappen en let op je vrienden – misschien hebben die jou hulp nodig! Als je een nieuw huisdier wilt kopen, wacht niet te lang, anders mis je veel pret! 

Tweelingen
(22 mei – 21 juni)
De tweeling zijn mensen die veel afwisseling nodig en willen spelen. Ze zijn erg speelse mensen, met verschillende stemmingen. De tweeling is niet triest voor lang, en niet lang 
ongelukkig, maar als er iets nieuw of interessant komt, hun slecht humeur weg. 
Je grootste vijand is verveling. In januari moet u bijzonder voorzichtig zijn, want het is verveling de grootste.



De Kreeft
(22 juni – 24 juli)
2015 word een gelukkig jaar voor jou. Het jaar wordt gevult met veel goede nieuws. Alleen in juli zal niet zo goed zijn. Op school wordt het niet losjes. Je moet hard lernen om de proefwerken te bestaan, veertrouw de anderen personen anders zal je fluks een zware deceptie ervaren. Na de juni zal je jouw groote liefde vinden. In de rest van het jaar zal je gezond blijven.


De leeuw 
(25 juli – 24 augustus) 
[bookmark: _GoBack]De leeuw is een sterke persoonlijkheid. En sluit in het jaar 2015 nieuwe vriendschappen. Buitendien krijgt hij nieuwe energie voor school. Als de leeuw een beetje meer leert, dan worden hun cijfers en hun diploma ook beter. Hij moet opletten waar hij loopt, iemand wil hem schaden toebrengen. De leeuw mag zich op geen stoel zetten, echter op de grootste , soms barst de stoel tesamen. Hun familie zal een auto-ongeluk hebben. De eredivisieclub van de leeuw wordt eerster in de tabel. Hier is nog een tip: meisjes = Koopt geen nieuwe tweetaal schoenen, omdat de afzet kapot gaat. Jongens= Koopt geen nieuwe voetbal, omdat hij explodeert.

Maagden
(25 augustus – 24 septemer) 
In de algemeenheid zijn Maagden precieze en leergierige personen wat betekent, dat je niet veel te leren hebt, om goede cijfers op de school te halen. Het nieuwe jaar wordt avontuurlijk voor een maagd, maar jouw liefdeleven wordt niet zo goed. Als je geen partner hebt, vind je deze jaar ook geen. Als je een partner hebt, wordt het voor deze jaar niet losjes voor jullie. Ook bestaat de mogelijkheid dat alles wat je aanpakt verkruimelt. Eens is goed voor jou: Jouw punctualiteit heeft het voordeel voor jou, dat je, als je voetballer of iets bent, iedere bal in de goal schiet. Alles in eens is dit jaar niet zo goed voor jou, en je zou op de september opletten, omdat daar het meeste gebeurt.


De Weegschaal 
(25 september – 24 oktober)
Als je een weegschaal bent zal je het in het jaar 2015 niet zo goed hebben. Dat kan daaraan liggen dat je voor de school heel veel moetleren, dat kan te stress voeren. En om dat te vermijden moet je een uur per week jodelen!Eerlang wordt je een eenhorn ontmoeten dat je door het jaar 2015 begeleiden zal.

De Boogschutter 
(24 november – 11 december) 
Als je een boogschutter bent zul je het jaar 2015 een goed en gelukkig jaar voor je hebben. Op school zul je vooral geluk hebben het kan natuurliik niet allemaal goed lopen dus niet droef zijn als het een keer niet zo goed met de proefwerken loopt. Een beetje pech heb je natuurlijk ook, maar niet zo veel omdat je engelen je beschermen. Laat je niet van anderen mensen eronder krijgen en sta altijd te je mening egaal of iemand je meining bent or niet.

De Schorpioen
(25 oktober – 23 november) 
2015 is een belangrijke jaar voor jou als schorpioen. De Jupiter is op jou kant. In de eerste drie manden zal je niet allen aanvertrouwen, wat jouw hobby is. Het kan zijn dat iemand jij vertrouwen niet verdient en daarmee iets ergs doet! Let op! Probeer met je swaarm te praten – met je liefde zou het goed komen! Niet van anderen mensen eronder krijgen laten!       

De Steenbok 
(22 december – 20 januari)
De Steenbok heeft in het volgende jaar veel geluk in dingen die met school samenhangen. Bijvoorbeeld hebben ze volgend jaar meer vrienden of ze halen goede schoolcijfers. Maar in het volgende jaar worden Steenbokken snel ongeduldig als andere mensen algemene Dingen niet meteen begrijpen. Steenbokken zijn meester van de spaarzaamheid. Je kunt nooit weten wanneer ze boos worden omdat ze dat niet zo goed betonen. Steenbokken spelen graag speeltjes als tikken. Steenbokken hebben een goede verhouding met de familie. Steenbokken zijn in de volgend jaar slechter in “iets uit het hoofd” te leren. De Steenbok zal volgend jaar meer lol hebben. Steenbokken hebben veel geluk in de Lotto.







