Das Krimirätsel 



Am 19. November 2018, in Emden… 
Lilly Stubenbach feierte ihren 17. Geburtstag mit ihren Freundinnen und Freunden. Insgesamt waren sie 30 Personen, die Party startete um 20:00 Uhr und dafür hatte ihre Mutter alles vorbereitet. Eingeladen waren unteranderem Lillys beste Freundin Julia und Lillys fester Freund Max. Wochenlang hatte Lilly sich schon auf die Party gefreut, denn es war etwas ganz Besonderes für sie. 

Als am Abend alle Gäste eintrafen, bestellten sie erstmal eine Pizza. Danach gingen alle hinaus in den Garten und öffneten die Geschenke. Als es schon später wurde und damit auch dunkel war, ging Lilly hinein ins Haus, um sich kurz frisch zu machen. Ihre beste Freundin Julia folgte ihr. 
Später fand der beste Freund Tim Lilly im Badezimmer, weil er nach ihr gesucht hatte.
Komplett aufgelöst ging er zu den Gästen und überbrachte ihnen die Nachricht. Viele waren sehr geschockt und manche sagten, dass es nur ein Spaß sei. Aber als der Krankenwagen eintraf, den Tim sofort anrief, war es zu spät, Lilly war tot. Als alle Gäste erfuhren, dass Lilly wirklich tot war, waren sie sehr geschockt. Vor allem die Familie, der Vater Andreas und die Mutter Emilia. Sie waren so am Boden zerstört, dass Andreas begann gegen die Wand zu schlagen. Emilia wurde ohnmächtig, und ihr Freund Max schmiss mit Tellern und Gläsern um sich. Keiner konnte es glauben, beziehungsweise keiner wollte es glauben. Keiner wusste, wie es geschehen war und wann genau es passiert war. 
10 Minuten später traf die Kripo-Emden mit der Spusi ein. Sie hatten alle Gäste darum gebeten, nach Hause zu gehen. Manche vermuteten schon, was passiert war. Die Spurensicherung fand einen Stich mitten ins Herz, das musste aber nicht automatisch heißen, dass sie ermordet worden war. Nach Angaben der Familie bei der Polizei war Lilly allerdings ein sehr glücklicher Mensch gewesen, weshalb man Selbstmord ausschloss.
In den nächsten Tagen wurden die auf der Party anwesenden Personen zu dem Vorfall befragt. 
Der Hauptverdächtigte war erstmal Tim, welcher der beste Freund von Lilly war. Er fand Lilly und damit war er der Letzte, der bei ihr gewesen war. Außerdem war er schon immer etwas eifersüchtig, weil Max mit ihr zusammen war.
Aber es gab noch 3 weitere Verdächtige:
Eine Freundin der Ermordeten namens Luisa, denn sie war im möglichen Zeitraum des Mordes ebenfalls im Haus. Dies konnte die Mutter bestätigen. Einen Grund hatte sie für den Mord an ihrer Freundin allerdings nicht, nach Aussagen waren sie gute Freundinnen und hatten nie Streit.
Noch eine andere Verdächtige war Monika, sie und Lilly hatten in der letzten Zeit öfter Streit gehabt. Monika sagte bei der Polizei allerdings aus, dass sie am Tag des Mordes in einem guten Verhältnis zu dem Opfer stand. 
Ein anderer Freund namens Phillip sagte aus, dass ihm in der letzten Zeit aufgefallen sei, dass Julia immer, wenn es um Lilly ging, gereizt gewirkt hätte. 
Julia hingegen verdächtigte Phillip, sie meinte, dass Phillip nur von sich ablenken wolle und er auch nicht das beste Verhältnis zu ihr gehabt habe.
Daraufhin ermittelte die Kripo-Emden in alle Richtungen, doch sie kamen kein Stück weiter. Das Einzige, was sie herausfanden, war, dass Lillys bester Freund Tim in der Zeit, als sie im Badezimmer war, auch auf dem Weg zum Badezimmer war. Das machte ihn zwar etwas verdächtiger, aber er hatte gar keinen Grund gehabt, sie umzubringen. Sie standen in einem sehr guten Verhältnis und Streit hatten sie auch nicht.


Nun seid ihr an der Reihe…
[bookmark: _GoBack]Überlegt, wer der Mörder ist, und begründet eure Entscheidung.


